

## 2/3 臺北醫學大學赴德州深耕學術交流 拓展國際合作版圖

2/4/2025

臺北醫學大學於 2025 年 1 月 13 日至 1 月 17 日組成高規格出訪代表團,由張淑英副校長率領劉景平研發長、趙振瑞國際長、林良宗副國際長及國際盟校組劉梓儀組長,前往美國德州,拜訪多所頂尖大學,在為期僅 4 天的參訪行程中,共拜訪 6 個機構 進行 32 場各個生醫領域的學術會談,包括德州大學奧斯汀分校(University of Texas at Austin, UT Austin)、德州大學聖安東尼奧分校(University of Texas at San Antonio, UT San Antonio)、MD Anderson 癌症中心(MD Anderson Cancer Center, MDACC)、貝勒醫學院 (Baylor College of Medicine, BCM) 及德州大學休士頓醫學中心 (UT Health Houston),以及拜會駐休士頓臺北經濟文化辦事處。







圖說:(左圖) 訪團與 UT Austin Senior Vice Provost Sonia Feigenbaum 及其他高階主管於鐘樓前合影;(中圖) UT Health Houston 歡迎北醫大出訪團;(右圖)出訪團與貝勒醫學院資深副校長 Robert Corrigan 於學校前合影。

## 深化學術交流 拓展國際視野

此次訪美,臺北醫學大學與多所美國頂尖大學進行深入交流,並洽談多項合作項目,內容涵蓋學生交換、派遣博士生或博後生實驗室研究、師資交流、研究合作、學術研討會等。透過此次交流,不僅能提升本校師生的國際視野,也能促進雙方在醫學、生物科技等領域的學術研究合作,共同為人類健康福祉



做出貢獻。

1月13日參訪德州大學奧斯汀分校(UT Austin),早上會見各生醫領域之師長,包含 UT Center for Health Interprofessional Practice and Education、School of Nursing、College of Pharmacy 及 Chandra Family Department of Electrical and Computer Engineering,洽談學生交換及教師與醫事人員交流事宜,並且拜訪劉鴻文院士。中午盟校於 Carillon 餐廳宴請出訪團成員。下午之首長會議與會人員包含 Sonia Feigenbaum (Senior Vice Provost for Global Engagement and Chief International Officer)、Eun Ok Im (Dean of School of Nursing)、Samuel M. Poloyac (Dean of College of Pharmacy)及 Ruben Rathnasingham (Assistant Dean for Health Product Innovation, Dell Medical School),介紹 UAAT 合作架構,未來可共同申請計畫經費,並建議與藥學院進行學生暑期交換,與醫學院進行 Global Health 之技轉團隊合作。之後並到護理學院參訪,了解臨護理臨床教學情形,其醫模中心設備充分展現 「D.E. I — 多元、平等,融合」的精神。



圖說:(左圖) 張淑英副校長致贈禮物給 Senior Vice Provost Sonia Feigenbaum;(中圖) 與護理學院副院長 Gayle Timmerman 及其他主管以及電機工程學院陳瑞曾教授餐敘 ;(右圖) 與劉鴻文院士合影。

1月14日由奧斯汀驅車前往聖安東尼奧,參訪德州大學聖安東尼奧分校 (UT San Antonio),接待長官包含 Lisa Montoya (Vice Provost for Global Initiatives & Senior International Officer)、Eric Brey (Dean of Department of Biomedical Engineering)、José Lopez-Ribot (Associate Dean for Research and Graduate Studies)、Matthew Dacso (Director of Center for Medical Humanities and Ethics at UTHSA),進行雙方學校介紹,並在生醫材料及儀器、精準醫療及醫學倫理等議題進行深入討論,就兩校之研究方向提出可合作之主題及人員。會後參訪 Brain Health Consortium 中心,了解類器官之培養及應用。







圖說:(左圖) 與醫工院長 Eric Brey 洽談合作機會 ;(右圖) 由 Director Jenny Hsieh 介紹 Brain Health Consortium 中心 。

1月15日整日參訪 MD Anderson 癌症中心(MD Anderson Cancer Center),共参加9場會議,與 MDACC 不同領域及單位之主管及學者洽談合作,涵蓋 Neurosurgery (Chair and Professor Frederick Lang)、Biostatistics (Chair and Distinguished Professor Ying Yuan)、Data & Analytics (VP Caroline Chung)、Cancer Biology (Director and Professor Jian Hu)、Bioinformatics and Computational Biology (Chair and Professor John N. Weinstein)、Global Oncology (Director Shubhra Ghosh)、Cancer Prevention & Population Science (Vice President Ernest Hawk)、Molecular & Cellular Oncology (Assistant Professor Yuan-Hung Lo, Chair Dihua Yu),洽談潛在之學生與研究人員交換機會,以及共同研究合作之主題,並與在 MDACC 求學之台灣留學生餐敘,以學生角度了解 MDACC 之機構研究以及台灣學生交流現況。MDACC 參訪結束後與北醫大休士頓區校友晚餐,連結增進校友情誼。休士頓校友為醫、牙、藥領域,多半旅美將近 40 年,與當地華人和社群頗多連結,是為北醫大美南校區的軟實力延伸。





圖說:(左圖) 與 VP Caroline Chung 合影;(右圖) 與胡建教授及台灣留學生午餐後合影。





圖說:(左圖) 致贈 Vice President Ernest Hawk 禮品;(右圖) 與北醫大校友餐敘合影留念

1月16日上午拜訪貝勒醫學院 (Baylor College of Medicine),由資深副校長 Robert Corrigan 接待,並安排高階長官與出訪團會面,包含 Hashem B. El-Serag (Vice President of the Learning Health System Initiative) 介紹 Rapid Learning Health System (LHS)、Brendan Lee (Chair and Professor of Molecular and Human Genetics)洽談共授及共辦研討會等合作、Amy Lynn McGuire (Director of Center for Medical Ethics and Health Policy)討論在不同文化背景的醫學倫理議題以及共授課程合作。另外德州心臟中心 (Texas Heart Institute, THI)於去(2024)年底宣布與貝勒醫學院進行策略整合,本次北醫大出訪,也由 12月11日訪問過北醫大及附設醫院的 THI 研究副院長 Darren Woodside 接待,同時更加入 THI 院長Joseph G. Rogers 與心血管研究主任陳珠璜醫師特別歡迎北醫大出訪團,洽談人工心臟臨床試驗及跨國研討會等合作。





圖說:(左圖) 出訪團與貝勒醫學院資深副校長 Robert Corrigan 及德州心臟中心院長 Joe Rogers 等高階主管合影;(中圖) 與副校長 Hashem El-Sarag 討論精準醫療相關合作機會 ;(右圖) 致贈禮物予資深副校長 Robert Corrigan。

下午前往德州大學休士頓醫學中心 (UT Health Houston),與資深副校長 Kevin Morano、國際助理副校長 Kristina Tebo、研究創新助理副校長 Maria Garcia-Villarreal 及其他主管會面。首先由雙方副校長介紹學校現況後,由護理學院副院長 Erica Yu 說明過去十年北醫大及 UT Health Houston 在護理領域的密切交流,包含學生及教師交換與課程、研究合作等。接著由生醫資訊院長 Jiajie Zhang 介紹研究現況及未來的課程共授合作機會,並預計於今年 8 月訪問北醫大。接續由人文倫理中心主任 Nathan Carlin 說明 UT Health Houston 在醫學人文領域的教育情形,並致贈兩本相關書籍予北醫大訪問團。最後研究創新副校長同時也是分子醫學中心主任 Maria Garcia-Villarreal 介紹中心現況,並帶領訪團參觀 Institute of Molecular Medicine,結束豐富且忙碌的一天。



圖說:(左圖)資深副校長 Kevin Morano 及助理副校長 Kristina Tebo 等高階長官與訪問團會面;(右圖) 參觀 Institute of Molecular Medicine 。





圖說:左起 Director Nathan Carlin、劉梓儀組長、劉景平研發長、趙振瑞國際長、林良宗副國際長、Senior Vice President Kevin Morano、張淑英副校長、Assistant Vice President Kristina Tebo、Vice Dean Susan Fenton、Associate Dean Erica Yu, Assistant Vice President Maria Garcia-Villarreal、Dean Jiajie Zhang。

1月17日前往駐休士頓臺北經濟文化辦事處,與教育組楊淑雅組長及科技組陳品銓組長會談,分享出訪團此行見聞及感想,以作為未來交流合作之參考。中午由經文處蕭伊芳處長設宴邀請北醫大出訪團及參訪機構老師餐敘,為此行劃下美好的句點。



圖說:(左圖)與楊淑雅組長及陳品銓組長於辦事處合影;(右圖)致贈蕭伊芳處長禮物



## 重點合作成果

教育合作:透過學生交換、師資交流等方式,擴大國際學生交流規模,並 建立國際共授課程,提升學生國際競爭力。

研究合作:在生物醫學工程、生物晶片、癌症預防、人文與倫理等領域展 開深入合作,共同申請各項研究計畫。

臨床合作:與德州心臟研究所合作進行人工心臟移植臨床試驗,提升臨床 醫療水平。

學術交流平台:邀請貝勒醫學院和德州心臟中心學者參與臺北醫學大學與 東北大學共同舉辦的國際聯合研討會,擴大國際學術交流。

## 高層會談 深化合作關係

本次訪美期間,代表團與多位美國大學高層進行了深入會談,包括 UT Austin 資深副校長 Sonia Feigenbaum、UT San Antonio 副校長 Lisa Montoya、MD Anderson Cancer Center 數據影響與治理副校長 Caroline Chung,貝勒醫學院資深副校長 Robert Corrigan,以及德州心臟中心院長 Joe Rogers 等。透過高層長官的交流,雙方建立了更加緊密的夥伴關係,為未來的合作奠定了基礎。

此次德州出訪成果豐碩,不僅拓展了臺北醫學大學的國際視野,也為學校未來與美國各盟校的深入發展奠定了堅實的基礎。透過與美國頂尖大學的合作,臺北醫學大學將持續提升學術研究水平,培養國際化人才,為全球醫學研究發展做出貢獻。